

## 微博名称有字数限制,“侵华日军”、“遇难同胞”遭省略

# “南京大屠杀纪念馆”名字惹争议



侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆现在每天都有1万多人次参观,日前其官方微博亮相也立即吸引了数百位粉丝,但是经过新浪认证的该微博名字“南京大屠杀纪念馆”却引起了市民的争议:“侵华日军”、“遇难同胞”怎么可以省略,难道“纪念大屠杀”吗?纪念馆怎么可以犯这样的错?对此,该馆馆长朱成山无奈地解释:“这主要是新浪微博名字有字符限制,最多10个字,实在没有办法。”面对这样的尴尬,该馆表示准备和新浪协调,看能否特例对待,在在微博名字中把馆名补全。同时,快报也请市民想想办法,有什么好的建议,请拨打快报热线96060,或者发微博#江东门纪念馆#@现代快报。

□快报记者 毛丽萍

## 少了几个字 官方微博惹争议

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称纪念馆)坐落在南京市江东门,这里曾是侵华日军集体屠杀遗址和遇难同胞丛葬地。为悼念遇难同胞,南京市人民政府于1985年修建了纪念馆,后经1994年至1995年、2005年至2007年两次扩建。

纪念馆新馆造型犹如一艘巨大的“和平之舟”,影响也越来越大,目前每天接待游客基本在1.5万人次以上,还曾被西班牙《趣味》月刊评为世界十大“黑色旅游”景点。它的官方微博经新浪认证后,粉丝量也激增,该馆动态信息的发布也时刻被大家关注。但是,其官方微博名“南京大屠杀纪念馆”也引起了异议:这个纪念馆是悼念遇难同胞的,不是纪念大屠杀的,官方微博起这样的名字太不合适,太不应该了。

“想不通,直接用馆名不就行了,为什么要省略掉‘侵华日军’‘遇难同胞’这几个字呢。”一位王姓市民直接建议:补全缺失的字,避免不必要的误解。

“想不通,直接用馆名不就行了,为什么要省略掉‘侵华日军’‘遇难同胞’这几个字呢。”一位王姓市民直接建议:补全缺失的字,避免不必要的误解。

## 实属无奈 微博起名有字数限制

对于市民的想法,纪念馆方面并不是没有考虑到,其实这也正是困扰他们的地方。昨天,该馆馆长朱成山告诉记者:“当初推官方微博的时候,我们就想到了这个问题。新浪微博名有字符限制,最多只能10个汉字,叫什么好像都不合适,最终综合权衡下,还是定下了现在这个名称。”

他解释,国外一些纪念馆也直称“浩劫纪念馆”、“大屠杀纪念馆”,“这是一种约定俗成的说法,谁也不会认为是纪念浩劫,纪念大屠杀的。”

尽管如此,朱成山透露,当初起名还是煞

费苦心,“10个字,取前面的,‘侵华日军大屠杀纪念馆’,谁也不知道是南京的;叫‘遇难同胞纪念馆’,也有同样的问题;我们想过用‘江东门纪念馆’,这确实是我们馆的一个简称,可是我们考虑江东门这个地名只有南京人清楚,省外、国外都不知道,也不适合,所以最终暂定为‘南京大屠杀纪念馆’。”

对于纪念馆方面的解释,有市民认为,平常口头上或是非正式场合,讲“大屠杀纪念馆”还情有可原,但官方微博应该严谨,名称不能随意省略,特别是对于南京这座城市,这样的提法更要考虑到市民的感受。

### 》有啥办法,欢迎韶韶

## 可打96060,或发微博@现代快报

面对现在的“起名”尴尬,负责该馆官方微博的副馆长陈俊峰告诉记者,他们平时在馆名问题上是很严谨的,极少这样省略。从国外一些纪念馆的简称来看,馆里现推出的官方微博名也是可以的,“但是我们也尊重市民的意见,希望和新浪沟通一下,特例特办,能放宽微博名字的限制,把我们的官方微博名改成馆

名。”不过,记者了解到,要想改变现在的字符限制并不是件容易的事情。对于侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的官方微博,到底起个什么名字才好,欢迎大家来韶韶。

你有什么想法和建议,可以拨打快报热线96060,或者发微博#江东门纪念馆#@现代快报。

# “植物伟哥”江苏到货 我省免费赠送

近日,中国文化发展出版社出版的《解密植物伟哥》一书(刊号为9789881948915),由于观点新颖,内容丰富、具体,受到了广大男性读者朋友的热切欢迎。诸多男性朋友看完此著作后,对生活中应该如何保健、养生、如何生活有了更加深刻的认识,也转变了对传统补肾壮阳的看法。该书详细介绍了被誉为植物伟哥“黄秋葵(原产非洲)

为主要原材料的金葵宝,以及其复合配方,汲取了中医药君臣佐使理论,以黄秋葵为主(君),黄芪补气、山药补肾、党参补虚,三药为辅(臣),佐以养精强身之杜仲(佐使),效果互相促进、互相补充,具有增强体力、抗疲劳和补肾填精的作用。春季进补全年猛于虎,为了让我省读者朋友能更多的了解植物伟哥“金葵宝,享受幸福巅峰。目前,这本《解密植



物伟哥》科普读物在我省限量发放,男性朋友只要拨打免费热线400-799-2018或把你的通讯地址发送到15952907788即可免费获得价值18.5元的《解密植物伟哥》一书。每天前五名还可领取体验装一盒,截止5月16日,先到先得,送完为止。

## “好消息,好消息,全场两元,只要两元” 这个响彻大街小巷的声音哪来的?

有网友发现,在各个城市都能碰上那些号称“全场所有商品都只卖两元”的摊子,一般都用录音喇叭不断广播一些口号:“走过路过,不要错过,全场两元,件件两元,统统两元,买啥都两元!”豆瓣网友忽然提出了一个问题:“基本上都是一个普通话标准的中年女声或男声用稳健又激情的声音在念,他们的声音都一样……从哪里找的人啊?”



“全场二元”的店铺随处可见

这些广告词都是谁写的,又是谁录的呢?有网友仔细搜索了一番,发现在某个专业音乐网站里,有这些广告词朗读版本的批量下载,说明文字中直接写:“想提高2元店的销售额,有效的广告词,广告歌是关键。以下有2元店广告语大全。”还附上了几则广告的原文以供参考,网友们熟悉的“买不买没关系,到屋里瞧一瞧,到屋里看一看”,“全场卖两块,买啥都两块,随便挑,随便选”全部在列。

### 广告词秒杀顶级文案

发现了专业下载广告录音的地方,还有广告词原文,让网友们对“两元店广告”产生了更多兴趣。这些平时在大喇叭里不断重复的广告词,不但押韵,发散思维也相当厉害,学过广告的网友都自叹不如,称这是“秒杀顶级文案”。

有的广告语重点说贱卖原因,但听起来让人咋舌,有的上来就说国际形势:“我厂因受到国际金融危机的影响,销量急剧下滑……”有的说家庭纠纷:“因老板娘跟人跑了,老板无心做生意……”有的广告词引用歌词:“家有财家万贯,还得精打细算,你往前走,别回头,该出手时就出手!”

最让网友佩服的是这么一段:“两块钱,不算多,去不了香港去不了新加坡,两块钱,不算贵,不用回去开个家庭会。虽然不是传家宝,家家户户离不了,三年五年都用不坏,还可以传给下一代。随便挑,随便选,全场卖两块,买啥都两块。两块钱,又不多,买不了房子买不了车,旅游也到不了莫斯科。两块钱,不白花,一年四季都用它。两块钱,不咋的,扒不了房子卖了地。”

这些广告词放在网上看看挺有意思,但在现实中有网友说自己经常遭遇两元店的噪音骚扰:“楼下一放就放一天,就算词儿好玩也不能整天听啊……而且这些词儿夸张得太吓人了。还是拜托店主们实在点做生意,另外不要扰民。”快报记者 张润芝

### 两元店广告引发猜想

这些两元店播出来的吆喝声,不仅声音都差不多,而且都在广告词上做了大花样,有的号称“仓库积压忍痛割爱”才贱卖,有的兴高采烈地宣称:“本店有个好消息,本店有个特好消息!”最让人佩服的是这些广告词里甚至还有不少押韵的句子:“两块钱,不算多,去不了香港去不了新加坡,两块钱,不算贵,不用回去开个家庭会。”网友“adexi”说:“听到很多词儿都很有才的,不知道是谁整琢磨这个?”网友“面白君”猜测:“是不是加盟这种两元店,就有统一的录好了的光盘?”

网友“Yvonne”则说,自己在东北听过一个方言版的:“两块钱,你买不了吃亏;两块钱,你买不了上当……我在东北听过无数回,一直觉得那声音是潘长江录的!”

### 》快报微博互动直播

http://t.sina.com.cn/modernexpress 快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

## 人生需要放下的八样东西

现代快报:一辈子想活得开心点,请放下:1、放下压力。2、放下烦恼。3、放下自卑。4、放下懒惰。5、放下消极。6、放下抱怨。7、放下犹豫。8、放下狭隘。

### 网友评论:

钟文:工作的事情别抱怨,积极一点;同事之间别计较,宽容一点。感恩老板给我工

作,感激同事的帮助,感谢客户给我收入,感谢路人和我一起看风景。

MG185:说得容易,到自己这里就难了!人生就像一锅粥,需要熬出来才有人生的味道!

西康邵君:放不下的时候,又何必去放?当你觉得可以放下时,你就自然放下了。

### 》昨日热门微博



@坐上花开:【同桌的你】明天你是否会想起,喝的是啤酒滴白滴?明天你是否会后悔,视法律如同儿戏。歌迷们都不敢相信,醉酒后肇事的你,我也是偶然翻微博,才知道的确是你。谁灌醉才华横溢的你,谁让你放纵自己,谁让你不尊重法律,谁给你穿上囚衣。啦啦啦啦啦啦(改自《同桌的你》)。

### 网友评论:

京华于杰:恋恋风尘一杯酒,同桌的你成牢囚。

暮雨含烟:生活总是这样的,在某个地方摔了才知道下次该如何路过不受伤,经验就是从实践中得到的。



@王小川:相亲时,女方问:婚后住哪里?答:和爷爷、奶奶、爸爸、后妈一起住。再问:有房子吗?答:有,不过不是上世的老房子了。又问:结婚时,有宝马接吗?答:没有,马车可不可以?回:去你的,我宁愿坐宝马里哭,也不要坐马车里笑!威廉王子听后顿时眼泪掉下来,心想还是凯特好……

### 网友评论:

鳗鱼1996:第一遍没看懂,第三遍才反应过来,哈哈,真够讽刺。

XIAO龙:要是知道他是王子,就是他只有一辆自行车也会跟他啊。